Отчёт о работе архивного отдела администрации Фурмановского муниципального района за 2015 год.

  	Архивный отдел  администрации Фурмановского муниципального района  является структурным подразделением администрации Фурмановского муниципального района, не обладает правом юридического лица, пользуется печатями администрации, имеет угловой штамп, штампы входящей и исходящей корреспонденции, штамп «КОПИЯ ВЕРНА» и бланк со своим наименованием. Непосредственное руководство работой архивного отдела в области архивного дела осуществляется Департаментом культуры и туризма Ивановской области, в структуре которого  есть отдел архивного дела..
  	В настоящее время  в архиве работает три сотрудника: начальник отдела и два ведущих специалиста.  
Отдел строил свою работу в соответствии с законодательством в области архивного дела, а также другими правовыми актами РФ, Ивановской области, органов местного самоуправления, Положением об архивном отделе, а также в соответствии с планом развития архивного отдела на 2015 год, выполняя одну из главных задач архивного отдела – учёт, комплектование, хранение и использование архивных документов.

В отчёте отражены основные показатели работы архивного отдела.

1. Обеспечение сохранности и государственный учёт документов архивного Фонда РФ.
В настоящее время архив имеет 5 архивохранилищ: четыре архивохранилища - в подвальном помещении, одно - на 1-ом этаже (на первом этаже  хранятся документы по личному составу). Все архивохранилища оснащены пожарной и охранной сигнализацией, в каждом помещении есть огнетушители. В архивохранилищах проведён 1 санитарный день, регулярно проводится проветривание, поддерживается порядок в помещениях.
В целях обеспечения сохранности и государственного учёта документов проведена плановая работа по картонированию документов принятых на хранение объёмом 8069 ед.хр. В связи с приёмом документов внесены изменения в учётные документы. Все принятые дела занесены в базу «Архивный фонд».
В 2015 г. отремонтировано 105 ед. хр. 
               2.   Формирование архивного фонда РФ. Организационно-методическое руководство ведомственными архивами.

             Комплектование архивного отдела.

Комплектование архивного отдела осуществляется за счёт организаций-источников комплектования, ликвидированных организаций, документов из личных фондов граждан.
	
В 2015 г. проходило плановое комплектование архивного отдела. Всего на хранение было принято 8069 ед.хр., в том числе на постоянное хранение от организаций-источников комплектования принято 651 ед. хр. управленческой документации,  7418 ед. хр. по личному составу ликвидированных организаций: ООО «КНИГА» (фонд № 244), ОАО «Фурмановское ДРСУ» (фонд № 245), ЗАО «СЕРЕДА» (коллекция документов – фонд № 146, опись № 9), ИП «Игнатьев А.Д. (коллекция документов – фонд № 239, опись № 2), ИП Сигайло А.Н. (коллекция документов – фонд № 239, опись № 3), ОАО «Фурмановская прядильно-ткацкая фабрика № 2» (фонд № 242), СХПК «Нива» (фонд      № 94), ООО  «Дом отдыха «Игнатовский» (фонд № 227).
           

 Состав и объём документов. 

	По состоянию на 01.01.2016 г. в архивном отделе по списку числится 245 фондов,   6 из которых ранее переданы по акту в Областное государственное учреждение «Государственный архив Ивановской области» - ОГУ «ГАИО» (в настоящее время ГБУИО «ГАИО»), т.е. в наличии 239 фондов, из них:
-  204 фонда по управленческой документации (18968 ед.хр.),
-  25 фондов по личному составу (19759 ед.хр.),
-  10 фондов личного происхождения (589 ед.хр.)
Всего по фондам, хранящимся в архивном отделе, числится  39 316 ед.хр. (+ 10 фото)
Составление описей дел.
Для упорядочения документов в 2015 г. было утверждено описей на управленческую документацию  на 945  ед. хр., согласовано описей по личному составу организаций-источников комплектования архивного отдела на 105 ед. хр., утверждено описей дел  по личному составу ликвидированных организаций  на 473 ед. хр. 

          Работа с организациями-источниками комплектования архивного отдела. 

      В списке № 1 организаций-источников комплектования архивного отдела на   01.01.2016 г.  числится 22 организации:

1. Совет Фурмановского муниципального района.
1. Администрация Фурмановского муниципального района.
1. Муниципальное учреждение «Отдел образования администрации Фурмановского муниципального  района».
1. Финансовый отдел администрации Фурмановского муниципального района.
1. Муниципальное казённое учреждение «Отдел культуры администрации Фурмановского муниципального района».
1. Совет Фурмановского городского поселения.
1. Администрация Фурмановского городского поселения.
1. Совет и администрация Дуляпинского сельского поселения.
1. Совет и администрация Иванковского  сельского поселения.
1. Совет и администрация Панинского сельского поселения.
1. Совет и администрация Хромцовского сельского поселения.
1. Совет и администрация Широковского сельского поселения.
1. Фурмановская межрайонная прокуратура.
1. Фурмановский городской суд Ивановской области.
1. Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 4 по Ивановской области.
1. Областное государственное казённое учреждение «Фурмановское лесничество».
1. Бюджетное учреждение «Редакция газеты «Новая жизнь».
1. Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества»
1. Областное бюджетное учреждение здравоохранения «Фурмановская центральная районная больница».
1. Областное государственное казённое учреждение «Фурмановский центр занятости населения».
1. Территориальное управление социальной защиты населения по Фурмановскому муниципальному району.
1. Муниципальное казённое учреждение «Отдел спорта администрации Фурмановского муниципального района»

 В 2015 г.  комплексных и тематических проверок архивов организаций-источников комплектования не проводилось, но по всем вопросам, связанным с обработкой документов, подготовкой описей дел, номенклатур дел, положений об ЭК и архиве организации, НСА сотрудники архивного отдела  дают консультации. Всего за год дано 175 консультаций. 
            Проведена плановая паспортизация архивов организаций-источников комплектования (составлено 22 паспорта).
В 2016 г. согласовано 4 номенклатуры дел.

3.Использование архивных документов.
            
             Исполнение социально-правовых запросов.

Важным направлением в работе архивного отдела является исполнение социально-правовых запросов граждан. В  2015 г. исполнено 1207 социально-правовых запросов. Из них:
-  1096  исполнено по документам архива (1079 - с положительным ответом- 98%);
- об отсутствии документов – 50,
- Исполнено непрофильных запросов с рекомендациями о местонахождении - 3;
- направлено по принадлежности - 42,
- Переписка с заявителями об уточнении сведений - 16.

        Категории исполненных запросов по документам архива:
· о  стаже работы  - 584,
· о заработной плате – 499,
· о награждении – 12,
· об эвакуации – 1.

Если сравнивать количество поступивших социально-правовых запросов за 2006-2015 годы, то их количество следующее:
	2006 г. – 590,
2007 г. – 653,
2008 г. – 857,
2009 г. – 1237,
2010 г. -1242,
2011 г. -1256,
2012 г. – 1295,
2013 г. – 1250,
2014 г. – 1732,
2015 г. – 1207
(значительное снижение в 2015 г. исполнения запросов социально-правового характера обусловлено тем, что в соответствии с письмом Департамента культуры и туризма Ивановской области от 30.09.2015 № 2763-022/01-13 «О форме предоставления сведений об исполнении запросов муниципальными архивами» разработана уточнённая  форма  по сведениям об исполнении запросов юридических и физических лиц, по которой часть запросов, которая относилась ранее к запросам социально-правового характера, например, запросы об имущественных правах (о подтверждении права собственности на земельные участки, на недвижимость) стала относится к тематическим запросам, поэтому количество исполненных запросов социально-правового характера за год получилось меньше, чем могло бы быть, если бы форма отчётности осталась прежней, а количество тематичестих запросов наоборот значительно возросло).

 В 2015 г. было получено 517 запросов по электронной почте через программу VipNet, касающихся стажа работы и заработной платы (данное число запросов входит в общее количество запросов социально-правового характера и составляет почти половину всех запросов данной категории). 
		
Исполнение тематических запросов.

       Кроме социально-правовых запросов, архив исполняет и тематические запросы.    В 2015   году   исполнено – 631 тематический запрос, в том числе:
- об имущественных правах – 543,
- прочие – 88.
   
      Проведение мероприятий.

           В 2015 г. в архивном отделе администрации по инициативе МУ «Отдел образования администрации Фурмановского муниципального района» для учащихся школ города         (8-ых классов) были организованы «Профпробы по профессии «Архивариус». Ребята занимались по группам (количество учащихся в группах различное). В 2015 году профпробы прошёл 41 человек, в ходе которых для учащихся  8 классов МОУ СОШ № 10, МОУ СОШ  № 7 было проведено: 4  экскурсии, 4 занятия. Занятия с каждой группой учащихся  проходили 2 раза по 1,5 часа, в ходе данных занятий ребятам была организована экскурсия по архивохранилищу, учащиеся знакомились с основными понятиями  архивного дела, с профессией архивариуса, с его должностными обязанностями, пробовали себя в роли исследователей в ходе исполнения социально-правового запроса, учились находить документ в архиве по топографической карточке, штамповать, шифровать и картонировать документы, переводили перечни постановлений на бумажной основе в электронный вид. 

        Работа с исследователями.

              В течение 2015 г. года в   отделе  поработали   23  исследователя, которые в своей работе использовали  177 дел. Изучались вопросы:  история народного театра, история Фурмановского лесхоза, история развития народного образования, история школы № 8, история Никольской церкви в с. Фряньково, некоторые материалы, полученные в ходе исследования, были использованы на городских краеведческих чтениях.
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