Дню архивов посвящается…

10 марта отмечается  профессиональный праздник - День архивов,  который празднуется в нашей стране на основании  решения, принятого Коллегией Федеральной архивной службы России 5 марта 2003 г.  
История этого праздника относится к 18 веку, к эпохе Петра I.

10 марта 1720 г. (по новому стилю)  Петр I подписал первый в России государственный акт «Генеральный регламент или Устав», которым он определил основы организации государственного управления в стране и ввёл во всех государственных органах власти архивы и государственную должность актуариуса (архивариуса), которому надлежало «письма прилежно собирать, оным реестры чинить, листы перемечивать...». Реформы Петра I положили начало государственной архивной службе России.
Первое упоминание об архивном деле в нашем крае мы встречаем в документах Ивановского областного государственного архива за 1923 год. В отчете Иваново-Вознесенского губернского архивного бюро за время с 1 октября 1923 года по 1 октября 1924 года говорится  «…  в отчетном периоде организовано уездное архивохранилище в городе Середе». В 1924 году  на учете Иваново-Вознесенского губернского архивного бюро в городе Середе - 10 фондов. Встречаются и фамилии архивариусов: в 1924 году - Б.И. Орлов, в 1925 году  заведующий уездным архивом Николай Федорович Иванов.

Следующая страничка истории архивного дела в Середском районе относится к 1936 г. В исторической справке архивного фонда «Архивный отдел администрации Фурмановского муниципального района», в воспоминаниях архивных работников мы найдём следующую инфомацию: Середской городской районный государственный архив Управления МВД СССР по Ивановской области был организован в 1936 году и находился на 2-ом этаже в помещении отдела внутренних дел (ныне ОМВД России «Фурмановский»), затем в помещении кинотеатра «Дружба» или как ещё говорили, в Народном доме.

8 марта 1965 г. решением Ивановского областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся от 8 марта 1965 года № 225 (протокол № 6) в г. Фурманове образован  городской государственный архив  исполнительного комитета Фурмановского городского совета депутатов трудящихся.

В соответствии с Основами законодательства Российской Федерации и архивах от 07.07.1993 года № 5541-1,  постановлением главы администрации города Фурманова от 25.01.1994 года № 75 на базе городского государственного архива  был создан архивный отдел администрации. На основании этого постановления на заведующую архивным отделом, кроме отбора, хранения, учета  документов, было возложено управление архивным делом на территории города Фурманова и Фурмановского района, в связи с образованием Фурмановского муниципального района архивный отдел стал называться архивный отдел администрации Фурмановского муниципального района.

 Работа архивных работников трудоёмка и малозаметна для тех, кто с ней не соприкасается. Но мы также, как и люди любой другой профессии, вносим свою лепту в историю Отчизны и своей малой Родины.   Поэтому мы считаем, что люди, работающие в архивах достойны того, чтобы их знали и помнили.

Архивную службу в разные годы в нашем городе и районе возглавляли:

- Потемина Екатерина Дмитриевна (1950 г.),

- Лапин Виталий Иванович (1950-1954 г.г.),

- Луговцева Любовь Дмитриевна (1954-1958 г.г.),

- Шипелева Алевтина Федоровна (1958-1993 г.г.),

- Белова Галина Никифоровна (1993-2006 г.г.),

- Коровкина Зинаида Александровна (2006-2011г.г.)

Сегодня в архивном отделе администрации Фурмановского муниципального района работает 3 сотрудника: начальник архивного отдела Хохлова Ольга Васильевна и ведущие специалисты Игольницына Татьяна Витальевна и Тихонова Наталья Борисовна. 

На протяжении уже почти 22-ух лет в архивном отделе «несёт» архивную службу Игольницына Татьяна Витальевна, в прошлом году она отметила свой 60-ти летний юбилей. В этот праздничный день – День архивов, хотелось бы сказать ей большое спасибо за преданность своей работе, грамотность и профессионализм и рассказать о её жизненном и профессиональном пути.

Родилась Татьяна Витальевна (в девичестве – Блинова) в городе Фурманов 9 декабря 1955 года. Всё её детство и юность прошло на ул. Нижний Двор, где она жила с родителями и братом. «Очень люблю эту улицу. С ней очень много связывает, - с особой теплотой и ностальгией вспоминает Татьяна Витальевна. О родителях она рассказывает с какой-то особенной любовью и благодарностью. 

       
Отец - Блинов Виталий Сергеевич, 1926 года рождения, жил и работал в                        г. Фурманов. Долгие годы трудился на Фурмановской фабрике № 2 главным инженером. Мама - Блинова Лидия Пантелеймоновна, 1928 года рождения,  родилась в Вологодской области в г. Тотьма. После окончания Ивановского текстильного института работала на Фурмановской фабрике № 2, а затем на Фурмановской фабрике № 1 в должности начальника отдела труда и зарплаты. Родители были очень уважаемыми людьми. Судьба распорядилась так, что ушли они из жизни слишком рано: Виталий Сергеевич в 1976 г., а Лидия Пантелеймоновна - в 1979 г. Это было глубокой потерей для Татьяны Витальевны, но она нашла в себе силы жить дальше, жить без родительской поддержки и участия, а их любовь  осталась навсегда в её сердце и ведёт по жизни, помогая преодолевать жизненные трудности. Детские воспоминания до сих пор всплывают в её памяти яркими незабываемыми моментами. Родители очень любили свою Танечку, всё делали вместе: отмечали дни рождения, зимой ходили на лыжах, летом ходили за грибами, за ягодами, путешествовали по Волге на теплоходе «Марина Раскова», проплывая через все города Поволжья, начиная с Кинешмы и заканчивая Астраханью, остановки были красочными, воспоминания яркими. С родителями Татьяна Витальевна побывала на Чёрном море, благодаря родителям отдыхала в лагере «Орлёнок», где отдыхали дети из разных городов нашей страны.  Брат Татьяны Витальевны - Блинов Евгений Витальевич, 1950 года рождения, работал в РМО прядильного производства на фабрике № 2, ушёл из жизни также слишком рано. 

       Училась Татьяна Витальевна в школе № 8 г. Фурманова. Первой учительницей была Нина Сергеевна Опарина. Класс был очень дружный: вместе катались на лыжах, на коньках, весной ходили  за веточками вербы на Вербное воскресенье, к речке Змейке за подснежниками.  В школе было много друзей, с которыми до сих  пор она поддерживает  дружеские отношения. Это Пуляева Ира, с которой Татьяна Витальевна дружит на протяжении 50 лет, Тихомирова Татьяна, Касаткина Зоя, Стапанова Люба, Кудряшова Нина, Катя Уткина и другие. После окончания школы и до настоящего времени они проводят встречи одноклассников.

        После окончания школы в 1973 году поступила на работу на Фурмановскую фабрику № 2 на должность воспитателя в детский сад № 7, что располагался на Нижнем Дворе. В 1974 году поступила учиться в Ивановский текстильный институт им. М.В. Фрунзе по специальности «Прядение натуральных и химических волокон». После окончания института в 1980 году поступила работать на фабрику № 2  на должность  мастера- стажёра, а в 1981 году назначена начальником смены в чёсальном  цехе. В сентябре 1981 года была назначена преподавателем по спецтехнологии прядения в Профессиональное училище Фурмановской фабрики № 2 и работала там до 1992 года. «Директорами ПТУ фабрики № 2 были: Ильичева Руфина Александровна,  Трохачевская Вера Васильевна, Сажин Лев Николаевич. Я часто вспоминаю всех работников,  с которыми вместе работала в училище: это заместитель по воспитательной части Рыбакова А.В., старшие мастера: Куклева В.В., Исправникова Т.Ф.,  преподаватели: Шаферман Н.Н., Кудрявцева В.И., Иванов Е.Ю., Неволин В.А. и другие, мастера: Соловьёв В.И., Исправникова Т.Ф., Спиридонова Н.Г., Спиридонов Г.Б., Куваева Г.Г., Садова А.Н., Исик Т.В., Косогоров А.Н., Филиппова Елена  и многие другие.   Работать было сложно, но  в училище был очень сплочённый дружный коллектив, и поэтому трудности в работе преодолевали  все вместе. Постоянно приходили в общежитие, проверяли, как живут ученики.  Весь коллектив  был членами народной дружины, и все вместе с учащимися ПТУ  участвовали в рейдах  по охране порядка нашего города, часто вместе отмечали праздники,» - вспоминает Татьяна Витальевна. В 80-е годы Фурмановская фабрика № 2 процветала, работа кипела,  но не хватало рабочей силы. Татьяна Витальевна рассказала интересный факт из своей педагогической деятельности о том, как они вели переписку с потенциальными учениками ПТУ и их родителями, как вели агитационную работу по набору учеников. Она вспоминает: «Весь наш педагогический состав училища ездил в командировки в разные уголки нашей страны за учениками, для этой цели выделяли даже средства на авиационные перелёты для «вербовки», в хорошем смысле этого слова, учеников.  Я и мои коллеги по работе были в различных областях страны: Пермской, Саратовской, Вологодской, Брянской, Архангельской, Кировской, Ростовской, Тюменской, Сверловской, Рязанской, Воронежской и в других,  в Республиках: Молдавии, Белоруссии, Удмуртии, Украины,  Марий Эл,  Мордовии, Узбекистана, Башкортостана  и других. В то время все три текстильные фабрики  нашего   города  очень нуждались в рабочей силе, и поэтому на каждом предприятии были ПТУ, которые готовили кадры для  фабрик. Сейчас многие  из бывших учеников живут и работают в нашем городе,  и я встречаю их на улице. Некоторые из бывших учеников приходят  к нам в архив для подтверждения трудового стажа и заработной платы, так как документы фабрики № 2  в 2014 году мы приняли на хранение  в архивный отдел администрации Фурмановского муниципального района».  

          Следующая страница её профессиональной деятельности – работа в архивном отделе. «С апреля 1994 года я поступила в администрацию г. Фурманова на должность инспектора архива, - вспоминает Татьяна Витальевна. -  В то время заведующей архивным отделом была Галина Никифоровна Белова,  она и научила меня архивному делу. Галина Никифоровна была требовательным, творческим  руководителем, всегда могла подсказать и в трудный момент помочь советом. В настоящее  время мы поддерживаем  с ней дружеские отношения, ходим в гости, летом я бываю у неё на даче.

           В 2006 году руководителем архивного отдела стала Коровкина Зинаида Александровна, энергичный руководитель, с  активной  жизненной позицией,  у которой я тоже многому научилась и всегда у неё  имела поддержку. Зинаида Александровна сейчас работает в другой организации, но часто заходит к нам в отдел. Я думаю, что с хорошими людьми мне в жизни повезло. Сейчас в отделе работает 3 сотрудника. Коллектив у нас дружный, всегда есть взаимовыручка.»


Татьяна Витальевна Игольницына на протяжении многих лет работы в архиве показала себя как грамотный специалист: кроме постоянной работы по исполнению тематических запросов и запросов социально-правого характера, по приёму документов на хранение, работе по сохранности  и учёту документов,  она внесла большой вклад по созданию научно-справочного аппарата к архивным фондам, ею написано много статей по документам архива, которые опубликованы в газете «Новая жизнь»: «О работе медучилища в годы войны», «История трикотажной артели»,  «По документам архива» (в которой представлен материал, рассказывающий о деятельности русской православной церкви за 1939-1950 годы), «Тому, кто работал с Еленой Васильевной –  повезло» (о почётном гражданине г. Фурманова и Фурмановского района  Морозовой Е.В.), «По страницам архивных документов» (о деятельности племенного совхоза «Заря»). Татьяна Витальевна готовила материал и выступала на радио по теме «О фондах личного происхождения». Она проводит большую работу по экспертизе ценности документов и  пополнению фондов личного происхождения, активно участвует в подготовке выставок по документам архива, проводит экскурсии для учащихся школ города и занятия по профпробам по профессии «Архивариус», проводит паспортизацию архивов организаций-источников комплектования архивного отдела, даёт грамотные консультации по архивному делу, проводит тематические и комплексные проверки организаций-источников комплектования. Татьяна Витальевна очень принципиальный человек, у неё на многие вопросы есть своё личное мнение, которое она будет отстаивать до конца. 


За свою работу Татьяна Витальевна награждена грамотами и благодарностями администрации Фурмановского муниципального района, Управления по делам архивов Ивановской области и др., часто можно слышать благодарность в адрес Игольницыной Т.В. от жителей города, которые приходят на приём в архивный отдел, за чуткое отношение и понимание, оперативность и профессионализм в работе. 


Татьяна Витальевна очень активный по жизни человек, она никогда не унывает, несмотря на встречающиеся трудности, старается решать все проблемы сходу, не растрачивая время на уныние и печаль,  и этому стоит у неё поучиться. Она ведёт активный образ жизни: зимой катается на лыжах, в этом году участвовала в «Фурмановской лыжне» в забеге «Здоровье», летом проводит время на своём небольшом огороде, отдыхает в санатории, встречается с друзьями.

Татьяна Витальевна замечательная, заботливая мама и бабушка: у неё две дочери: Лида и Лена, внучка Таня и внук Саша, которых она очень любит. 

В этот праздничный день – День архивов хочется пожелать Т.В. Игольницыной здоровья, дальнейших творческих, профессиональных успехов в архивном деле, тепла и заботы близких. Спасибо за вашу работу. 

Благодарность хочется сказать архивным работникам всех организаций и учреждений города и района, которые осуществляют важную  работу по сохранности, учёту, комплектованию и использованию документов на благо наших граждан. С праздником, с Днём архивов.

Поздравим хранителей наших архивов,

Их роль для истории очень важна,

Без них бы все прошлое мы позабыли,

Без знаний о прошлом беднеет страна!

Архивным работникам мы пожелаем

Здоровья, терпения и всех земных благ!

От щедрого сердца любви и здоровья,

И скуки не ведать средь пыльных бумаг! 

                                                                    Начальник архивного отдела О.В. Хохлова

